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Uj összeférhetetlenségi
törvényt.

Kassa, április 25.
Az általános választójog törvé­

nyének keretében szigorítani kell az 
összeférhetetlenségi törvényt. Alapos, 
gyökeres, mélyreható reformra van 
szükség. Egyetlen egy törvényszakasz, 
uj rendet, uj világot teremthet. A 
pontosság rendjét, a kötelességteljesi- 
tés világát! Mondja ki ez a szakasz, 
hogy az országgyűlési képviselő kép- 
viselősködése ideje alatt semmi más 
hivatalt nem viselhet. Nem folytathat 
ügyvédi gyakorlatot. Le kell monda­
nia orvosi praxisáról. — Meg kéll 
szakítania lelkészi szolgálatát. Az or­
szág ügyeinek intézése nem szabad, 
hogy mellékfoglalkozása legyen, ügész 
ember, teljes erő kell ide. Ember a 
javából, erő a nemesebbjéből. Meg­
érdemli az ország sorsa, hogy válasz­
tott gondozói minden erejükből, ösz- 
szes tehetségükkel, osztatlan figyel­
mükkel gondját viseljék.

Pelhangozhatik az az ellenvetés, 
hogy az összeférhetetlenség ilyen szi­
gorú szabályozása tartalmas, értékes 
férfiakat, hivatott munkásat zár ki a 
parlamenti tevékenységből. Hogy a 
szegény, vagyontalan ember nem vál­
lalhat törvényhozói megbízást. De nem 
áll meg az ellenvetés! Szerényen, 
szegényesen meg lehet élni a képvi­
selői tiszteletdijból. Sehol nincs elő­
írva, hogy a törvényhozónak nagy 
lábon keli élni. Ne a divat terén le­
gyen hóditó példa a nép bizalmának 
letéteményese, hanem a munka sze­
leteiében, a kötelességtudásban. Éppen 
a képviselőknek kötelessége jó példá­
val előljárni a már betegséggé fajult 
nagyzási hóbort kiirtásában. A régi 
szabadelvüpárt hazug moráljával ezen 
a téren is szakítanunk kell. E néhai 
part tagjainak könnyű volt a pezsgős 
vacsora, a színházi páholy, a gummi- 
kerekü hintó, mert az erkölcstelenül 
összegyűjtött pártkassza vígan fede­
zett mindent. A harácsolt pénzből 
mindenre futotta.

A mostani parlamentnek egyik 
legnagyobb dicsősége az, hogy tag­
jai közt sok a szegény ember, kit 
nem a pénz, hanem tudása, tehet­

sége, jelleme, az elvekért való be­
csületes harca, rajongó hazaszeretete 
juttatott a nehéz, de dicsőséges tör­
vényhozói tisztséghez Sokan vagyunk, 
kiknek egyetlen vagyona a szegény­
ség. Nagy, hatalmas vagyon ez, gaz­
dag tőkéje a bátorságnak, a szóki­
mondásnak, az igazságszeretetnek. Ez 
a parlament hivatva van olyan ösz- 
szeférhetetlenségi törvényt alkotni, 
mely tisztaságával, áldozatkészségé­
vel, önzetlenségével magasan kira­
gyog a vén Európa összes államai­
nak hasonló célú és irányú törvényei 
közül.

Annál természetesebb az össze­
férhetetlenségi törvény rendelkezései­
nek szigorítása, mert a községenként 
való szavazás meg fogja szüntetni az 
„alkotmányos“ költségeket. A man­
dátum nem fog pénzbe kerülni. Az 
urna a bizalom oltára, a szavazat a 
szív érzésének megnyilatkozása lesz. 
A törvényhozói tisztséget csak meg­
nyerni lehet, de nem megvenni.

Ki jobban szereti a perek tárgya­
lását, a betegek gyógyítását, az ige 
hirdetését, az maradjon meg ügyvéd­
nek, orvosnak, papnak. Nemes hiva­
tások ezek. Ezekre is ember kell. 
Minden hivatás szép, ha lélekkel, sze­
retettel, odaadással töltjük be. Csak 
az vállalkozzék törvényhozónak, ki­
nek agyát, szivét, gondolatát, érzését 
ez a hivatás tölti be. Ki minden ere­
jét ennek a hivatásnak akarja szen­
telni. Ki nem akar más lenni, csak 
képviselő. Képviselő a szó igazi, ne­
mes értelmében. Ki örömmel, kész­
séggel veszi fel a gondok gondját is, 
csak több ideje, több ereje maradjon 
a közügynek, hazának szolgálatot tenni.

A Főutca rendezése.
Kettős fasorban sétaút.

A tervek szerint nagyon szép lesz.
A Főutca ezidő szerint a leggyengéb­

ben kifejlődött szép érzékét is sérti. Bántó, 
szemnek kellemetlen látvány a sok töldtu- 
rás, gödör, bucka, építkezési anyag. De a 
kiket ez a kép ma csöppet sem lelkesít, 
azokat megnyugtatjuk, hogy a Főutca nem­
sokára alapos kárpótlást nyújt régi szépség­
hibáiért. Alkalmunk volt a Főutca rendezé- 
sének tervébe bepillantást nyerni s nyugodt ;

lélekkel elmondhaijuk, hogy a terv keresz­
tülvitele, illetve az utca rendezési munkála­
tok befejezése után, P'őutcánk páratlanul 
szép lesz, hozzáfogható szép utcát egyetlen 
vidéki város sem tud majd felmutatni. A 
Főutca, gyöngye, ékessége lesz a városnak 
s nagyon sok idegen megirigyeli tőlünk.

A tervek szerint a Főutca a déli részé­
től, a Teleki-térig (kis sétatér) a közepén 6 
méter széles gránit kocka kövezetei kap. 
Az aszfaltjárda szélén, az egyik és másik 
oldalon egymástól háromméternyi széles 
makadám sétautat építenek. A setautakat 
mindkét oldalon fasor szegi be. Vagyis a 
főutca déli részén két-két sor fa nyújt ár­
nyékot a sétáló közönségnek. Ez az ideális 
fásítás szinte beolvad a Teleki-tér fáiba, 
melynek két oldalát tekintettel, hogy az utca 
itt a sétány miatt keskeny, gránit kockák­
kal rakják ki, még pedig a dóm északi ré­
széig. A dóm mellett mindkét oldalon már 
ismét folytatódik a megszakadt fasor és gyö­
nyörű szallagban vezet fel mindkét oldalon 
a Főutca északi részéig. A szabadságter, a 
színház mindkét oldalán az utcatest gránit 
kockákkal lesz kirakva egész a szenthárom- 

, ság szoborig, honnan már ismét a középen 
elhúzódó hat méteres szallagban vezet 
északnak.

A szentháromság szobortól északnak az 
aszfaltjárda mellett ismét kettős fasor vezet. 
A gránitkocka kövezet és makadám sétány 
közötti részt ciklop kövekkel (macska fejek) 
rakják ki.

A Főutca rendezését május hó 1-én 
munkába veszik s a vállalkozó tartozik azt 
november 1 -ig elkészíteni. Ezt követi majd 
a fásítás, mely már az erdőhivatal feladata. 
A Főutca rendezésének tervezete dicséretére 
vállik a mérnöki hivatalnak : Rössler Richard 
főmérnök és Grosz Emil mérnöknek.

Van önnek lakása ?
A költözködés! negyed előtt.

Lakásínség Kassán.
Május elsejének közeledtével, mely 

tudvalévőén egyike a legerősebb költözkö­
dés! negyednek, lépten-nyomon azt hallja 
az ember:

— Van önnek lakása ?
A felelet rendszerint ez, bus lemondást 

jelentő kézmozdulat kíséretében a következő :
Rendes lakásom még ninics. Egy­

előre van két-három sötét szobám, szűk 
konyhával, kamra nélkül, de azt nevezhet­
tem odúnak, barlangnak, sikátornak vagy 
katakombának, szóval minden csudának e 
világon, csak lakásnak nem. Azonban hálát 
adok az égnek, hogy csak 800—1000 ko­
ronát kell fizetnem érte.

Ez és az ehhez hasonló párbeszéd jel­
lemzi leginkább ami lakásmizériánkat. -X 
megfizethetetlen drága lakások, ha legalább

ezég felhívja a n. é. közönség b. ügyeimét saját há­
zukban Fö-utca 2b. szám alatt levő molykár el­
leni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabá­
tok, szőnyegek s mindenféle szőrmeáruk a legolcsóbb 

árak mellett vállaltainak cl nyári gondozásra. 
Javítások, átalakítások és megrendelések a nyári 

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készíttetnek.
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kényelmet nyújtanának. De még azt sem! ! 
Mivel azonban „lakni muszáj“ (ez a stáj­
geroló háziurak jeligéje) a latainer emberek 
kénytelen kelletlen beletörődnek az állapotba, 
s amit a drága lakásra költenek, azt meg- ! 
takarítják jobb esetben kávéházon, vendég­
lőn, színházon, könyveken, rosszabb esetben 
azonban a kereskedőn és iparoson. A drága 
lakás megzavarja a háztartás mérlegét s a 
családok kénytelenek szűkös életmódot foly­
tatni. Persze aztán panaszkodik a kereskedő 
és iparososztály hogy nekik tönkre kell menni, 
mert nincs forgalom, nincs megrendelő, 
nincs vásárló közönség. De honnan is le­
gyen !

Valaki természetesen azt is mondhatná, 
hogy akinek drága a kassai nagyobb lakás, 
az húzódjék meg kisebb lakásban. Először 
azt feleljük arra, hogy az emberek lakását 
többnyire a társadalmi kényszer vagy az 
illető intelligenciájának követelő érzéké szabja 
meg. Egy város- aljegyzőtől, pénzügyi fo­
galmazótól, postatiszttől, tanártól,1 albirótól 
a társadalmi állás és intelligenciája meg­
követeli, hogy legalább 3 szobás lakása 
legyen. Már most hol áll arányban az ő 
lakbér illetéke, a lakás árától ? De ha van, 
aki magát ezen túl teszi, talán talál egész­
séges. tágas, száraz kisebb lakásokat Kas­
sán. Egyszerűen rettentő állapotban vannak 
a kis lakások. A külvárosi házak közül az 
újabb építkezésű lakásokat pedig megfizetni 
nem lehet. A kis lakás aránytalanul drágább, 
mint a nagy lakás.

És e térén oly nagy a lakásszükséglet, 
hogy bármennyire is fáznak a városházán 
a városi bérházak gondolatától, mihamar be­
következik az a helyzet, hogy a varos kény­
telen lesz a kisemberek számára emberi 
módon lakható bérházakról gondoskodni. 
Mert a kis ember végre nem maradhat haj­
lék nélkül, most pedig közel áll hozza !

Okirathamisitó asszony.
Álnév alatt bujkált.

Tegnap befejezést nyert az állítólagos Mi- j 
zsák Janosné nyomozati ügye és azon meglepő j 
eredménnyel végződött, hogy a tettes asz- ' 
szonyt nem is Mizsar Jánosné szül. Hörcsik 
Juliannának hívják és nem fűzér-radványi 
lakos, hanem Varga Istvanné szül. Karla 
Mária a neve és egy s.-a.-újhelyi csizmadia 
felesege. Férje szelütött, nyomorék ember, 
akit több gyermekevei együtt ő tart el es 
ápol.

Tettének okául epen e körülményt 
hozta fel és előadta, hogy ő leánya a F.- 
Radvánvban 7 év előtt elhalt Karla nevű 
ref. lelkésznek, aki az ő távollétében halt 
meg s akinek ingó vagyonát a radványiak 
mindenféle ürügyek alatt elidegenítették. 
.Most, hogy ő megszorult pénz dolgában, 
azzal akaita kártalanítani magát, hogy a 
viszonyokat ismerve, hamisított okmányokkal 
szerez pénzt.

Tettét konok tagadással és körmönfont 
ravaszkodással igyekezett leplezni, a szem­
besítéseknél pedig vakmerőén tagadta a ta­
nuk állításait. Radó Nándor segédfogalmazó, 
ki a nyomozás vezetésével volt megbízva 
az egész napon át tartó kihallgatásban 
keresztkérdésekkel és a nyilvánvalóvá vált 
tények csoportosításával végre is töredelmes 
vallomásra kényszeritette az agyafúrt asz- 
szonyt, ki most az ügyészség fogházában 
várja további sorsát.

Hallatlan cinizmussal tette túl magát az 
asszony minden nehézségen. Aláírásokat ha­
misított, sőt a község pecsétjét is megcsi­
náltatta egy helybeli vésnökkel, aki előtt a 
a biró felesége gyanánt adta ki magát.

kOMLÓS JÓZSEF

alaadok.

Óda egy holt költőhöz.
Lapunk barátja ma büszke fejtartással 

és sokatmondó arckifejezéssel lépettbe szer­
kesztőségünkbe. Komoly képpel ült le egy 
üresen álló szekre és hallgatott. Feltűnt 
nekünk lapunk barátja ünnepélyes magatar­
tása és illő tisztelettel megkérdeztük, hogy 
mi okozta 'nála e szokatlan hangulatot. 
Öröm vagy gyász érte-e, és hogy gratu­
lálni vagy részvétünket nyilvánítani kell-e ?

Lapunk barátja erre fennhangon kije­
lentette, hogy Íróasztala fiókjából elméjének 
egy régi termékét halászta elő, egv holt 
költőhöz szóló ódát, melyet lapunk hasáb­
jainak szánt. Aggodalmas várakozással néz­
tünk az elsárgult papírlapra, melyről egy 
kusza betűkkel Írott vers vigyorgott felénk.

Szerkesztőnk olvasni kezdte az ódát, 
melynek hatása félreerthetetlen ráncokat rótt 
homlokára. Mi mindjárt tisztában is voltunk 
a helyzettel, de lapunk barátja reményteljes 
tekintettel nézett a sárga papirosra. Végre 
megszólalt szerkesztőnk :

Uram! Ez a vers olyan kitűnő, 
hogy többet érdéinél meg, mint a mi lapunk 
hasábjait.

Óh, óh ! szerénykedett lapunk ba­
rátja.

— De igen. Ezt az ódát elküldjük a 
Pesti Hírlapnak, az biztosan leközli.

Lapunk baratja hálásan megköszönte 
költői tehetsége felfedeztetesét és egy pezs- 
gős vacsorát ígért arra az esetre, ha verse 
a P. H.-ban csakugyan megjelenik.

Szerkesztőnk ennek reményében a ver­
set 5 korona kíséretében elküldte a P. H.- 
nak, mely a pénzt a hírneves holt költő 
emlék-alapja részére bevételezte, a verset 
pedig a többi rosszal együtt akarva nem 
akarva kiadta.

A pezsgős vacsora biztos.
Kráter.

ÚJDONSÁGOK.
Fényes Samu dr. előadása.
A jogakadémián tegnap este nagyszámú 

úri közönség előtt tartotta meg Fényes dr. 
bucsuelőadását, melyben a Darwinizmus 
társudaiombölcseletéről és erkölcstanáról be­
szelt. Az ember szarntazasára es a termé­
szetes. kiválasztás törvényére alapítva fejte­
getéseit, körvonalazta azokat az általános 
gazdasági és erkölcsi elveket, melyek hi­
vatva vannak az emberi társadalom össz- 
müküdését úgy szabályozni, hogy az egyén 

I elérhesse a boldogságot. Gazdasági elveinek 
alapvonása az általános gazdagság, mely a 
technika mai fejlettsége és a munkameg- 

i osztás jelentőségének ismerete mellett nem 
I elérhetetlen utópia, hanem az egyedül egész­

séges társadalmi berendezkedés Aristoteles 
még szükségesnek hirdette a rabszolgaságot, 
Jézus még dicsőnek tartotta a szegénységet, 
de a tudomány mai állása egyedül a gaz­
dagságot tartja emberhez méltó állapotnak 
és gyakorlati küzdelmeiben ezt akarja meg­
valósítani.

Aminthogy pedig ezt csakis a szerve­
sen összmüködő társadalom érheti el, úgy 
az erkölcs is a társadalom erőinek eredője. 
Nincs bűnös, mert minden, az egyénben 
megnyilatkozó bűn az emberi társadalom 
fogyatkozásainak a kifolyása. Az ember 
cselekvéseinek és erkölcsi elveinek főrugója 
pedig az önszeretet. Fejtegetéseit költői len­
dületű szavakkal fejezte be Fényes dr., kit 
a hallgatóság lelkesen megéljenzett elő­
adásáért.

Uj ügyvéd. Dr. Móricz József ügy­
védjelölt, aki Kazinczy Gyula kir. közjegyző­
nél volt közjegyzői gyakorlaton, az ügyvédi 
vizsgát letette.

— Adomány a 48-as honvédeknek. 
Polednyák Károly gépgyáros a kassai 48-as 
honvédeknek 10 koronát adományozott, amit 
a honvéd-egyesület elnöksége köszönettel 
nyugtatványoz.

— II. Rákóczi Ferenc lovasszobrára 
érkezett adományok. V. kimutatás : A de- 
ési keresk. bank 20 kor. A nyíregyházi ta­
karékpénztár 50 kor, A pincehely-görbői 
takptr. 20 kor. A temesvári főrealisk. 71 
kor. A háromszéki takptr. 50 kor. Dr. Halmy 
Károly, egy jelmezestély jövedelméből 50 
kor. Á szegszárdi takptr. 20 kor. A sárközi 
takptr. Kalocsa 20 kor. Az abaujszántói ifj. 
egyesület 16.82 kor. A losonci takptr. 100 
kor. Az agrárbank nvarádszeredai fiókintézet 
5 kor. A kisjenői takpir. 20 kor. A szt.- 
gotthardi takptr. 10 kor. Thaly Kálmán 200 
kor. A gönci takpztr. 50 kor. A kassai nép­
bank 50 kor. Barbies Edmentől 3.01 kor.
A kassai keresk. körétől 600 kor. A szamos- 
ujvári takptr. 10. K. A szatmári 1. téglagyár 
10 kor. A délmagyarorsz. gazd. bank 20 
kor. A borsodmiskolezi gőzmalom rtsság 50 
kor. Felsőmorsz. épitk. rtssag 60 kor. Ilos- 
vai takarékptr 5 kor. Nagyszalontai takptr. 
20 kor. Az újvidéki főgimnázium 43'26 kor. 
Kassai gőz és kádfürdő rtsság 50 kor. A 
nagysárosi mümalom 50 kor. Billek László 
Eperjes 20 kor. Rais Viktor 10 kor. Pápai 
all. tanítóképző 3002 kor. Friedmann Hen­
rik 50 kor. A dárdai takptr 10 kor. A kör- 
möczbányai takptr. 10 kor. Nagyszalontai 
kaszinó 36 kor. Az egri takptr 10 kor. Dr. 
Huszka István gyüjtőivén 70'34 kor. Bács- 
petrovoszellói keresztény népbank, Péterreve 
5 kor. 1. m. ált. bizt. rtsság 100 kor. Besz- 
terczebányai takptr. 50 kor. Dr. Hevessy 
Sándor, Eger 3 kor. A miskolezi kath. gim­
názium igazg. 10 kor. Veszprémi takpir 20 
kor. Darvas Orbán igazg. Sopron 18 kor.

— Elsején nincs költözködés. A ma­
gyar butorszáliitók országos egyesülete ma 
küldöttségileg tisztelgett a polgármesternél, 
akit arra kértek, hogy a májusi költözködés 
dolgában tegyen valami intézkedést, mert a 
munkások május 1 én nem akarnak dol­
gozni. A polgármester az ügyet nyomban a 
tanácsülésbe vitte, ahol elhatározták, hogy 
a közgyűlésnek azt az előterjesztést teszik, 
helyezze át a költözködés idejét május 2. 
és 3-ikara.

— A könyvnyomdászok majá­
lisa. Május hó 19-én, pünkösd va­
sárnapján rendezik tavaszi mulatsá­
gukat a helybeli könyvnyomdászok a 
Lajos-forrásnál. A mulatság tiszta jö 
védelmét jótékonycélra a tüdőbeteg 
könyvnyomdászok szanatóriumra for­
dítják, s ezért is megérdemlik a kö­
zönség részéről a legmesszebbmenő 
pártfogást. A mulatság programmja a 
következő : Ka onahangverseny, világ­
posta, konfetti, szerpentin, tombola, 
Mucsai dalárda, humoros előadások, 
dijkuglizás. A kintornás család, szal- 

j lagrablás kerékpáron, mulattató jele­
netek. Látványossági sátor, grammo- 
fon paródia. Amerikai árverés. Tűzi­
játék. Majomverseny. Tombolatárgyak 

; és felülhzetések a jótékonycélra való 
tekintettel köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak.

— Silány sorozás. Trencsénből jelen­
tik : Vágbcsztercén 755 összeírt, hadköteles 
közül csak 390 jelent meg a sorozáson és

T4R<U ^assa fő utca 45. szám II. em. Férflruha- 
l ’ E-imiláS/l. szabóság, egyházi és egyenruházati intézete-
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ezek közül is csak 40-et találtak alkalmas­
nak a katonai szolgálatra.

Az áradás áldozatai. Csacáról je­
lentik : Az óbesztercei patak áradásának 
tegnap két emberélet esett áldozatul. Titzek 
Gáspár és a felesége a csarai hetivásárról 
szekéren igyekeztek haza Radvosztkára, de 
a kocsijuk a megáradt patak vizében meg­
feneklett, a megvadult lovak aztán szétsza­
kították a szekeret s a szerencsétlen házas­
pár ott pusztult el a megáradt patakban.

■- Furfangos csalás. Tegnap délután 
megjelent a Magyar Orsz. Központi Taka- ! 
rékpénztárhan Oppenheim Simon hordár és 
egy 600 koronáról kiállított csekkett nyuj- ■ 
tolt be kitizetcsrc. A csekken a Sternberg i 
Ármin és Testvére cég aláírása és bélyeg- I 
zóje volt. A csekk kiállítását rendben lát- ' 
van, kifizették az összeget. A kifizetésről 
írásban értesítette a pénzintézet a céget s 
ekkor kiderült, hogy a hordárt valami szél­
hámos bízta meg a csekk bemutatásával. ; 
A cég azt hiszi, hogy a csekket valamelyik i 
alkalmazottja hamisította. A szélhámost nyo­
mozza a rendőrség.

Nagy lopás a vonaton. Samet La­
jos galíciai kereskedő Strvből Budapesten 
át Belgrádba akart utazni. Lavocnán a ku­
péban csak két parasztasszony volt, később 
egy elegáns cvikkercs ur szállt be többed- 
magával. Beszélgetés közben Samet elmon­
dotta, hogy nem tud aludni, mert 1000 ko­
ri'na aprópénz van nála és az nagyon 
nyomja az oldalát. A evikkeres ajánlkozott, 
hogy beváltja az aprópénzt es Miskolcz 
után tényleg az ezüst- és nikkelpénzért adott 
egy ezerkoronás bankjegyet, Samet azután 
nyugodtan elaludt és csak Budapesten 
ébredt fel, ahol észrevette, hogy pénztárcá­
ját i>000 korona készpénzzel, útlevéllel, arc­
képes vasúti jegyével együtt ellopták.

Pénzhamisító banda. Resicabányá- 
ról jelentik: A csendőrseg a szomszédos 
Kölniken egy három tagú pénzhamisító ban­
dát fogott el, névszerint Lupuca Jánost, Pet- 
rika Jakabot es Pribics Pétert. Utóbbi laká­
sán találtak két prést, ón- és cinkdarabokat 
es hamis egvkoronásokat, melyek gyatra 
hamisítványok ugyan, de a cinkosok mégis 
túl tudtak rajta adni a resicai és németbog- 
sani piacokon. A talált gipszmintákat, prést 
és hamisítványokat a csendőrség elkobozta, 
a három hamisítót pedig átszolgáltatta a 
temesvári ügyészségnek.

Meglopott rendőrség. Rendszerint a 
rendőrség szokott a tolvajok legnagyobb 
reme lenn;, eltekintve a közmondásos gaz- 
Jató., akitől igen nehéz lopni, mert ő maga 
is tolvaj. A temesvári rendőrséget azonban 
ugyancsak megtréfálta egy tolvaj. Egysze­
rűen ellopta a pecsetnyomót, amelyen ez a 
felirat volt olvasható : „Temesvár szab. kir. 
város főkapitányi hivatala.-1 Maga az ello- 
pot pecsétnyomó nem nagy érték, de alkal­
mas arra, hogy visszaélésekét kövessenek 
el vele. Arra való tekintettel, hogy az ello­
pott pecsétnyomót esetleg okmányok és 
munkakönyvek hamisítására használhatja fel 
a tolvaj, a rendőrség pecsétnyomó elkalló- 
uasáról értesítette az ország összes bűnügyi 
hatóságait.

— Utazás egy pályázat körül. A múlt 
nyáron történt, hogy a S.-A.-Ujhelyben épí­
tendő zcmplenmegyei székház terv-palvaza- 
tara beérkezett nagyszabású terveket a helyi 
zsűri félredobva, a pályázati feltételeket ön­
kényesen bírálta el. Ez erőszakoskodás ellen 
a pályázók a belügyminiszternél kerestek 
orvoslást. A belügyminiszter 104106 1906.

sz. határozatával úgy az alispánnak, mint 
a zsűrinek összes intézkedéséit és bírálatát 
végérvényesen megsemmisítette. A pályázók, 
akiket a vármegye időt és munkát igénylő 
nagyszabású tervek készítésébe ugratott bele, 
a belügyminiszter hatarozatara támaszkodva, 
most már bírói utón fogják érdekeik anyagi 
kielégítését érvényesíteni.

— Munkás halál. Egerből Írják la­
punknak : Nagy szerencsétlenség történt az 
egerputnoki vasút építésénél, az egri vár

ITAPLŐ 3. oldal.

mentén az úgynevezett Bolvki torony le­
bontásnál ugyanis egy egész"tömeg kő esett 
Molnár Sándor és Drafel György munká­
sokra és nyomban megölte őket. A mulasz­
tás Nagy Pál és Kováts Sándor vállalkozó­
kat terheli.

Osztatlan munkaidő a pénzinté­
zeteknél. A Pénzintézeti tisztviselők orszá­
gos egyesületének választmánya f. hó 23-iki 
ülésében foglalkozott az osztatlan munkaidő 
újabb nagyon aktuálissá vált kérdésével. A 
választmány megállapította azt a memoran­
dumot. a melyet az osztatlan munkaidő 
megvalósítása érdekében a pénzintézetek 
igazgatóságaihoz fog intézni és felkérte el­
nökét, báró Madarassy Beck Gyulát, hogy 
e memorandum szétküldésé után lépéseket 
tegyen a pénzintézetek vezetőinek e tárgy­
ban tartandó közös értekezletre való össze­
hívása iránt. Ez az értekezlet, melynek egy- 
behivása már csak napok kérdése, fog dön­
teni ebben a nagyfontosságu, a pénzintéze­
tekre, tisztviselőkre, de általában az egesz 
társadalomra oly messze kiható kérdés dol­
gában. A pénzintézeti tisztviselők érdeklő­
déssel kísérik a mozgalom minden fázisát s 
reménykednék, hogy a korábbi gyakorlat 
szerint szokásos nyári összevont hivatalos 
órákat az idén már az osztatlan munkaidő 
elve alapján fogják alkalmazni. Nagy érdek­
lődéssel találkozik egyébként az akció a 
magántisztviselők egész táborában is, akik 
a pénzintézetektől várják e téren a kezde­
ményező lépést.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELEÜTÉSEK,
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

Ä képviselőház ülése.
Budapest, április 25.

A tanító javaslat.
A képviselőház mai ülésen Justh 

Gyula elnökölt.
Az elnöki előterjesztések után át­

tértek a nem állami tanítók fizetés­
rendezéséről szóló törvényjavaslat foly­
tatólagos, részletes tárgyalására.

Módosítások.
Apponyi Albert gróf kultuszmi­

niszter kijelenti, hogy Goldis Lászlónak 
a tegnapi ülésen ajánlott módosítását 
csak vélctlenségből vetették el. Gon­
doskodni fog rrol. hogy a helyes 
módosítás belekerüljön a végrehajtási 
rendeletbe.

A 23-ik szakaszt Nagy Dezső, a 
24-ik szakaszt Tóth János államtit­
kár apróbb módosításával elfogadták.

A nemzetiségi kérdés.
A 25-ik szakasznál Teleki Arvéd 

gróf a Ház engedélyét kéri, hogy ki­
terjeszkedjék a nemzetiségi kérdésre.

A Ház az engedélyt megadja.
Teleki Arvéd gróf, aki hosszabb 

beszédben fejtegeti, hogy ez a tör­
vényjavaslat nem fogja a nemzetisé­
gieket anyanyelvűktől megfosztani, 
hanem csak a magyar nyelvre fogja 
őket megtanítani.

Ezután letárgyalták és néhány 
lényegtelen módosítással elfogadtak 
valamennyi szakaszt, mire elnök kije­
lentette, hogy a Ház a törvényjavas­
latot részleteiben is elfogadta.

A képviselők lelkesen megéljenez­
ték Apponyit.

Elnök ezután kijelenti, hogy az 
ülések egy órával való meghosszab-

kíMM

bitása a mai nappal véget ér, majd 
szünetet rendel.

Szünet után a Ház minden vita 
nélkül elfogadta általánosságban a 
marokkói sáskairtásról szóló törvény- 
javaslatot.

Öngyilkos biró.
Karánsebes. ápr. 25.

Karánsebesen ma Ábrahám Ignác 
törvényszéki biró gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt agyonlőtte magát.

Árvíz Kalocsán.
Kalocsa, ápr. 25.

Kalocsán ma az árvíz áttörte a 
vasúti gátat. A kár nagy. A vasúti 
forgalmat be kellett szüntetni.

Meggyilkolj földbirtokos.
Baja, ápr. 25.

Baján ma reggel Keleti Nándor 
dúsgazdag földbirtokost garszonlaká- 
sán meggyilkolva találták. A lakást 
a gyilkos teljesen kifosztotta. A gyanú 
inasára irányul, aki nyomtalanul el­
tűnt.

Földrengések
Bécs, április 25.

Veronából és Bózenból földrengé­
seket jelentenek. Mindkét helyen óriási 
pánik tört ki a lakosság között. La­
kásaikat elhagyták és az utcára me­
nekültek. Jelentékenyebb szerencsét­
lenség nem történt.

Színház, művészet
Salome. — Nap és hold.

Wilde Oszkár poetikus műremekének a 
I már méltatott jó előadása után, Lecocq édes 
j zenéjü operettjének fülbemászó melódiái 
j csendültek fel a színpadon. Manola szere­

pében Várad! Margit, mint Beatrix pedig 
1 Kállai Lujza leptek fel és külön-külön csak 
1 oly pompás énekkel és kedves játékkal tün- 
j tették ki magukat, mint együttvéve. A má­

sodik felvonás csicsergő kettősének nagy 
hatása volt, meg is ujrázták, nemkülönben 
nagyon tetszett az első felvonás triója, mely­
ben a két művésznő mellé Cseőregh Jenő 
sorakozott szép énekével. Pápay Lajos jól 
diszponáltan játszott, Faragó Ödön kitűnő 
humorát jó kedvüen ragyogtatta. A kar és 
az orkeszter szabatosan működtek Znojemszky 

; karmester vezetése alatt. (—r.)

Á színművészek figyelmébe!
1. Érti Bertalan : Physiognom iái tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach; „Die Kunst Schauspie­

ler zu 1 ver den“ es
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási ciinii 
müvek. — Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.
Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.
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MAGYAR ÁLTMÁNOS HITELBANK.
Teljesen befizetett részvénytöke: 60,000,000 l 
Tartalékalap. . . . . . . . . . . • . 33,500,000 „

KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG R
Konvertált jelzálogsorsjegyeket eladunk:

KÉSZPÉNZÉRT
oo a napi árfolyamon, o o

RÉSZLETFIZETÉSRE
o 36 havi 5.SO IC részletre, o

■m-m Fő-utca 12. I. emelet.

Foglalkozik a bankszakmába vágó
%. összes műveletekkel.

Betéteket SS, 4Wal
% kamatoztat. -v

Hivatalos órák | £ £ jjftri®'*'

Férfi-szabóknak
igen előnyös!

Aggkor miatt nyugalomba vonu­
lás végett úri öltönyök vegytisztító, 
javító és levasaló üzletemet eladom, 
mely már itt Kassán 18 év óta fenn­
áll, évente tekintélyes összeget jö­
vedelmez ; hozzá egy száritó (czentri- 
fugál) géppel és a firma fennhagyá- 
sával esetleg a tisztítás betanításával, 
igen |olcsó árban azonnal átvehető.

Bővebb értesítés a tulajdonosnál 
Mészáros-utca 43. szám Kassán.

Simon Sándor.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.
Erediény biztosítva, Fróbaórik ingyei
Jelentkezések naponta délelöt 8 — 10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Tölgyfa eladás.
Makrancz—pányi uradalmi erdőben szabad 
kézből eladó 164 darab vagyis 182 tömb­
méter műfa, melynek köbméterje loko erdő 
tizennyolc korona. Bővebb felvilágosítással 
szolgál Kiss István uradalmi erdővéd 
pányban, vasúti állomás Szepsi (Abauj-m.)

Évenként 6 húzás 
1.000.000 koronás

o 0 500.000, 300.000, 200.000, 100.000, 75.000 koronás főnyereményekkel, o o

E sorsjegyek 53 évig játszanak. — Minden sorsjegy legalább 140 koronával 
klsorsoltatlk. Ugyanegy sorsjegy több nyereményt Is nyerhet.

Legközelebbi húzás
április 25-én 300.000 koronás főnyereménnyel. 
Nagy nyerési esélyt nyújtanak a convertált jelzálog sorsjegyekből áltálunk alakított

sorsjegytársaságok.
Az alábbi sorsjegy társaságban még egynéhány tagsági hely üres, 

melybe belépéseket elfogadunk:
50 taggal 50 Magyar Jelzáloghitelbank convertált és 50 Pesti Hazai Első Ta­

karékpénztár Egyesület sorsjegyre 36 havi 10 koronás befizetés mellett.
A 36 hó leteltével minden tag egy convertált sorsjegyet és egy hazai sors­

jegyet kap. ...... ...
A sorsjegy társaságban való részvétel rendkívüli előnyei szembetűnőnk, 

amennyiben minden egyes résztvevő 100 sorsjeggyel játszik 36 hónapon ke­
resztül, mely után 2 sorsjegyet kap.

Megrendeléseket kérjük >agy személyesen eszközölni vagy az első rész­
letet postautalvánnyal beküldeni.

KASSAI JELZÁLOGBANK R. T. Kassa
Safe Deposit.

fő-utca 4. SZ.

Helyi és vidéki ügynököket előnyös felté- 
o o telek mellett alkalmazunk o o

ilM táüHSÉEiÉülál,

ílfPiSlíi,
Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 31|2 
százalék mellett elhelyezett betétek kamatlábát 1. hó 1-től

(mmmm
es az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk ; a betéti-kamatadót az intézet viseli 

Kassa, 1906. november 2.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Konvertált jelzálog-sorsjegyei*.
Évenként 
hat húzás
február 25. augusztus 25. 
április 25." október 25. 
junius 25. deczember 27.

Főnyere­
mény: —
EGYMILLIÓ KORONA
500.000,400 000,3U0.00U.250.000. 
200.000,150,000,100.000 stb. K.

Sorsjegyek készpénzért a napi árfolyamon részletfizetésre és letétjegyre kaphatók a

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-bank
fiókján«] Kassa. Fő-utcza 11.

Legközelebbi húzás április 25-én lesz.

Kiadó: ÄS«,irányi Jomf. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


